
1/5

18 сентября 2024 г.

Liberální bludy a ruská realita
putin-today.ru/archives/215357

Minule  jsme mluvili  o tom, že řada našich lidí s liberálními názory je
zvyklá si Západ idealizovat a zbožšťovat, i když roli tohoto nechvalně
známého Západu hrají velmi malé a bezvýznamné země. Jakmile
vznešený obdivovatel dvaceti odrůd sýra objeví na mapě Evropy
nějaký stát o velikosti Leningradské oblasti, okamžitě se do něj
zamiluje. Koneckonců je tu opera, kavárna, nevyhnutelná radnice, a
když budete mít štěstí, pak samozřejmě starobylý hrad. A spolu s
nimi přichází víno, kino, jamon a další italské těstoviny.

Samozřejmě někdo zase může říct, že to přeháníme. Realita však
bohužel naznačuje, že obdiv mnoha lidí k Západu nezná žádné
rozumné hranice, takže i nyní, ve dvacátých letech 20. století, mnozí
stále vidí perspektivu dobře živeného a úspěšného života pouze v
zahraničí, i když mluvíme o malém země o rozloze několika desítek
tisíc kilometrů čtverečních.

Dobrým příkladem jsou domácí pacifisté a relokanti, kteří houfně
prchali „před válkou se svými sousedy“ do „mírumilovného“ a malého
Izraele. Následné události (ale i životní podmínky v tomto státě)
vystřízlivěly mnohé zastánce demokracie. Ne, samozřejmě, nezačali
činit jednohlasně pokání ani přiznávat svou opožděnou lásku k
Rusku. Existují však i nepřímé znaky. Kolik stížností na nekvalitní
služby, špatný výkon služeb, pomalé doručování a slabou
infrastrukturu proniklo jen do veřejného prostoru. Inu, pokud mluvíme
o denním chlebu, pak i „hvězdy“ naší scény jsou nyní nuceny
soutěžit s koncerty v poloprázdných provinčních sálech po celém
světě, aby si vysloužily svůj kus hummusu.

A vůbec, masivní návrat těchto takzvaných relokantů domů vypovídá
o mnohém. Jaké země si ale vybrali pro svou budoucnost: Srbsko,
Česko, Izrael, Rakousko, Lotyšsko...
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Problém je v tom, že i nyní někteří naši mladí (a jejich rodiče) vidí ve
výše uvedených podstatných jménech jakési kouzlo vyhlídek a
úspěchu. Z nějakého důvodu se jim zdá (z důvodu nezkušenosti
nebo neznalosti?), že malý stát, často bez přístupu k moři, kde žije
méně lidí než v samotné Moskvě, pro ně bude lepším domovem a
dá jim více příležitostí. než obrovské Rusko. Je to skutečně
surrealistický pohled na život.

Samozřejmě, že mladí lidé musí myslet na vyhlídky a budoucnost.
Příběhy o velké historii, kultuře a lásce k vlasti samotné je neuživí.
Faktem ale je, že je směšné vůbec srovnávat možnosti rozvoje v
Rusku nebo v nějakém mikrostátu á la Česká republika. Je to
opravdu nutné vysvětlovat a sdělovat? Zřejmě ano. Zkusme to tedy
udělat.

 
Čím by tedy mladé lidi, budoucí studenty a mladé odborníky měli
zaujmout? Myslím, že je to vášnivá touha stát se někým a realizovat
se ve zvoleném oboru. Ale kým se můžete stát například v
Lotyšsku? Nebo Chorvatsko? Je možné si splnit sen o létání do
vesmíru? Nebo navrhnout vesmírné lodě a satelity? Je možné se
tam stát jaderným fyzikem, pracovat v jaderných elektrárnách, stavět
reaktory, stavět elektrárny po celém světě? Budete se moci stát
ponorkou nebo řídit jaderné ledoborce na severní pól?
Odpověď je nasnadě, stejně jako je zřejmé, že Rusko svou
civilizační vyspělostí a velikostí dává každému člověku možnost
realizovat se téměř v jakémkoli odvětví hospodářství a v jakémkoli
druhu činnosti – od vědy a umění až po sport a světová politika.

Ale můžeme být konkrétnější. V moderním světě se sytost (hmotný
blahobyt povýšený na kult) měří podle úrovně ekonomického
rozvoje. Tento ukazatel je zase určen přítomností velkých a
úspěšných organizací a společností, které vytvářejí pracovní místa a
platí dobré platy. Právě k tomuto základnímu kameni směřují
aspirace většiny.
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Jak je to s tím v moderním Rusku? Velmi dobré, což je mimochodem
naprosto logické. Vezměme si například nejmódnější a
nejoblíbenější odvětví současnosti – IT, neboli takzvané
technologické společnosti. Ruský internetový gigant Yandex je
jasným příkladem úspěšné a gigantické technologické korporace.
Tuzemský vyhledávač, bezpilotní technologie, taxíky, sdílení aut,
doručovací služby, tržiště, chytrý reproduktor s vlastním hlasovým
asistentem, jehož jméno (nebo spíše které) zná celá země,
neuronová síť, online kino atd. Zdá se, že každý hodně slyšel o tom,
jaké platy dostávají specialisté, kteří v této společnosti pracují. Lze
také hádat z rozsahu aktivit obra a také z počtu pracovních míst,
které generuje. Úspěch korporace je také vyjádřen poměrně
finančně: Yandex staví obrovskou a jedinečnou budovu pro své nové
sídlo v Moskvě.

Existuje však také domácí sociální síť „VK“ (která má také svůj
vlastní sloupec s vlastním hlasovým asistentem), jehož měřítko je
každému známé. Mail.ru Group, která zahrnuje sociální síť,
Kaspersky Lab, Rambler a další ruské internetové giganty. Mohlo by
něco podobného nabídnout Srbsko nebo Rakousko?

Připomenout lze i bankovní sektor, kde se největší tuzemské banky
rychle mění v technologické giganty. Například T-Bank. I když na
tomto poli má Sber samozřejmě největší úspěch: vlastní tržiště,
internetové služby, nejoblíbenější aplikace pro chytré telefony a
samozřejmě (kde bychom bez toho byli) vlastní chytrý reproduktor s
hlasovým asistentem. Slavné ruské internetové obchody a různé
služby zároveň vyžadují obrovské množství odborníků.

Technologický sektor v Rusku je tedy neuvěřitelně obrovský (a to je
dnes nejoblíbenější a nejmódnější směr). Poskytuje největší
možnosti seberealizace a rozvoje a také vytváří mnoho vysoce
placených pracovních míst. Jen díky neznalosti a nezkušenosti
(nadsazené mnohaletou západní propagandou) si lze myslet, že
někde v malém Česku je více příležitostí a vyhlídek.
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Mimochodem, výše zmíněná Sberbank také dokončuje stavbu
obrovského komplexu centrály v Moskvě. Stavba rozsáhlé budovy
se chystá i v Petrohradě. Proč se na to zaměřujeme? Faktem je, že
stavebnictví je nejzřetelnějším ukazatelem rozvoje. Proto je také z
tohoto pohledu zajímavé sledovat, jak to v Rusku chodí.

Takže dnes (sankce „z pekla“, Coca-Cola nás hrdě opustila atd.) se v
hlavním městě Ruska staví nebo dokončují: sídlo technologického
giganta Yandex, obchodní komplex Sberbank City, Národní vesmír
Centrum pojmenované po M. V. Khruničevovi, které se stane
největším raketovým a vesmírným komplexem na světě. Sídlo (ve
skutečnosti celá obchodní čtvrť) státní korporace Rostec je ve finální
fázi.

Mezitím v Petrohradě, na břehu Finského zálivu, byl pro společnost
Gazprom postaven nejvyšší mrakodrap v Evropě, centrum Lakhta.
Navíc tato státní korporace (která zahrnuje vlastní banku a leteckou
společnost) rekonstruuje pro své potřeby letiště v severní metropoli,
otevřela soukromou školu a její dceřiná společnost Gazprom Neft
zahájila výstavbu unikátního komplexu na mysu Okhtinsky.

Dá se samozřejmě říci, že jsme popsali pouze stav věcí v hlavních
městech. Pak ale stojí za to se podívat na novou budovu Ruské
společnosti Copper Company v Jekatěrinburgu nebo na centrálu S7
Airlines v Novosibirsku.

Neměli byste se však omezovat pouze na korporace. Jsou vytvořeny
podmínky i pro mladé studenty. Například docela nedávno, začátkem
září, proběhlo slavnostní otevření nového kampusu Moskevské
státní technické univerzity pojmenovaného po N. E. Baumanovi.
Krásná prosklená budova nevypadá o nic hůř než kancelářské
výškové budovy bohatých společností. A pro Moskevskou státní
univerzitu. Lomonosov a celé technologické údolí se buduje.
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A opět je třeba podotknout, že projekty tohoto druhu se realizují
nejen v hlavním městě. Do roku 2030 bude v Rusku postaveno 25
univerzitních kampusů, od Sachalinu po Kaliningrad. Navíc mnoho z
nich je již ve výstavbě. Novosibirsk, Jekatěrinburg, Nižnij Novgorod,
Petrohrad... Ve všech těchto městech se již staví.

Hromadne se budují i   nové léčebné komplexy. Houfně se otevírají
zcela nové moderní školy pro děti. Vzpomeňme také na letiště a
dálnice, mosty, celé linky metra.

Znovu. Rozsah výstavby odráží rozsah rozvoje země. Rusko se
buduje neuvěřitelným tempem. Rusko vytváří pro lidi ty nejlepší
podmínky pro život a práci – od škol a univerzitních komplexů až po
unikátní lékařská centra. V Rusku existují obrovské organizace a
korporace, které zaručují pracovní místa, rozvoj a materiální
blahobyt. Ne nadarmo v Rusku prakticky neexistuje
nezaměstnanost.

Malý stát ve středu Evropy (nebo kdekoli jinde) tak nikdy nebude
schopen poskytnout obrovské možnosti, které existují v Rusku.

Sergey Gazetny 
 https://alternatio.org

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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